

Posudek vedoucího diplomové práce

**Kamilly Moučkové**

na téma

*Konfesněprávní prvek v úpravě pohřebnictví v Českých zemích ve 20. století.*

Diplomantka prostudovala dostatečně velký počet titulů české odborné literatury k danému tématu a pozoruhodná je zejména její zasvěcená práce s právními prameny a sbírkami právních pramenů. Nechybí ani bohatá citace judikatury.

Diplomantka zvládla podle mého názoru vynikajícím způsobem vhléd do úpravy pohřebnictví na území Českých zemí v posledních sto letech, a to do právních předpisů i do pohřebních řádů. Analyzovala jejich změny v jednotlivých epochách, zvláště pak hluboké zásahy, s nimiž se setkáváme v druhé polovině 20. století. Skvěle se zhostila úkolu zaměřit se na konfesněprávní prvek úpravy pohřebnictví. Vytvořila přehled v české literatuře ojedinělý, jaký nebyl dosud nikdy v takové šíři a v časovém rozsahu podrobně podán.

Kusé, ale přece jen smysluplné novodobé řešení dané zákonem č. 256/2001 Sb. a jeho četnými novelami naznačuje cestu dopředu, nyní již ovšem, neboť jinak to ani možno není, v časovém období přesahujícím rámcem doby, která je podle zadání středem zkoumání diplomantky.

Diplomantka se nerozpakuje uvádět alternativní mínění různých autorů ve sporných případech, přiklonit se na jednu stranu a uvést svůj názor (např. v případě sporu J. Pauly – A. Hobza se v poznámce 24 na s. 12 diplomantka přiklání na Hobzovu stranu).

Drobné připomínky:

na s. 46 řádka 8 vypadlo z textu, že jde o zabezpečení církve řeckokatolické státem;

při citaci publikace Přehled neveřejných pohřebišť v České republice i v seznamu literatury na konci práce měla být uvedena jména a příjmení autorů: ELIÁŠ, Vojtěch, KOTRLÝ, Tomáš a kol.;

na s. 58 by bylo vhodné uvést i rodné jméno dotazovaného pracovníka Ministerstva pro místní rozvoj.

Pro další zkoumání problematiky připomínám novou publikaci Mgr. Tomáše Kotrlého K rozsahu sociálního zabezpečení v pohřebnictví, Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta, Praha, 2006.

Diplomovou práci považuji za úspěšnou a navrhuji přistoupit k její brzké obhajobě.

V Praze dne 10. května 2007

---

Prof. JUDr. Jiří Rajmund Tretera  
vedoucí diplomové práce